

“浙江有礼·文明使者”聘任仪式昨举行 宁波姑娘杨倩成浙江首批文明使者

本报讯(记者 朱琳) 昨日下午,由省文明委主办的首届“浙江有礼·文明使者”聘任仪式在杭州举行,首批5位文明使者正式亮相,其中包括宁波姑娘杨倩。

“文明使者是践行社会主义核心价值观的先进模范,也是‘浙江有礼’的最佳代言人。”省文明委主要负责人说。

据了解,此次聘任的文明使者

中,有爱岗敬业、助人为乐的时代楷模,有勇攀高峰、为国争光的行业翘楚,也有扎根基层、无私奉献的平凡英雄,他们是新时代浙江精神的生动诠释和最好注脚,通过他们的示范带动,将更好地激发人们心底的道德情感,推动公民思想道德素质、科学文化素养和社会文明程度显著提高,把“浙江有礼”省域品牌擦得更亮。

因为参加全运会,新晋“文明

使者”、东京奥运会首金获得者、中国女子射击运动员杨倩没能拿到聘任现场,她通过视频和大家见面。

“从体育运动的范畴而言,文明代表的是规则和公平。作为一名运动员,我想文明更是一种克制和自律。”杨倩说。

眼下,杭州亚运会进入倒计时,届时会向世界展现一个怎样的浙江?她已经积极准备,将用最佳

状态来迎接这场在家门口举办的体育盛事,她也希望大家共同努力,文明待客、文明观赛,“浙江有礼,从我做起!”

除了杨倩,时代楷模、杭州学军中学原校长陈立群,全国道德模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,全国道德模范、杭州市公交集团有限公司公交司机孔胜东,金牌导游诸鸣是另4位“文明使者”。

宁波启动“双减”工作专项督查 七大项20个方面是重点

本报讯(记者 樊莹 通讯员 余晶晶) 近日,宁波市教育局、宁波市人民政府教育督导委员会办公室下发《关于开展“双减”工作专项督查的通知》,要求各地把本区域的“双减”工作列为2021年教育督导工作的“一号工程”,“双减”督查覆盖全市所有义务教育阶段学校及学科类校外培训机构,督查内容涉及七大项20个方面。

涉及义务教育阶段学校,主要有作业管理情况、课后服务开展情况两大项,具体要看是否建立作业校内公示、是否作业时间控制达标、是否做到不给家长布置作业或要求家长批改作业、是否提供课后服务及服务时间达标等。

涉及义务教育阶段学科类校外培训机构,主要有校外培训机构审批、监管的情况,以及校外培训预收费监管情况、培训广告管控情况等四大项。

另外还有一项督查重点是举报查处情况,包括市级、区县(市)级教育督导部门对群众举报的“双减”问题线索办结情况等。

通知强调,按照“全面覆盖、问题导向、持续深入、压实责任”的总体要求,市政府教育督导委员会办公室将根据“双减”工作安

排,针对不同时期的重点工作任务,分阶段组织区县(市)开展交叉实地督查。

各地要将中小学校责任督学“五项管理”专项督查工作与“双减”督查工作结合起来,把“双减”工作纳入中小学责任督学挂牌督导工作范围,落实责任督学1个月到校督导1次的要求。

通知提到,市人民政府教育督导委员会办公室组建人民教育督导员队伍,选聘关心教育事业,有相应履职能力的人大代表、政协委员、媒体记者以及社会组织代表担任人民教育督导员,对教育督导工作进行监督。

对群众多次举报和侵害群众利益行为的典型问题,市政府教育督导委员会办公室将组织督学和人民教育督导员采取“四不两直”(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同,直奔基层、直插现场)的方式进行督查。

对该落实能落实而不落实的工作,或者经过多次通报仍然整改不到位的典型问题,对引发重大舆情反映、社会影响恶劣的典型事件,除在媒体上曝光外,将根据《教育督导问责办法》启动问责程序。

据悉,目前宁波市已建立“双减”工作专项督查半月通报机制。



宁波公安为小王组织了视频认亲。通讯员供图

宁波公安今年已帮助 52对失散家庭实现团圆

昨日上午,宁波市公安局召开新闻发布会,通报今年开展“团圆”行动战果。据了解,截至目前,全市公安机关对公安部下发的75条指令全部开展认真细致的核查,实际帮助52对失散家庭实现团圆,已产生“团圆”行动战果33条,组织认亲活动17场,取得阶段性成效。

今年以来,公安民警会同街道(乡镇)、社区(村)干部,开展全方位调查访问,对本地走失人口、新增人口情况进行全面梳理,对无血缘关系、来历不明、疑似被拐卖儿童逐一采集身份、照片等信息。截至目前,全市公安机关共走访排查群众10万余名,对外公布11个免费采血点的地址、联系电话,方便群众就近快速联系免费采血。

案例

今年21岁暂居宁波的小王,10年前,因想念远在苏州打工的父母,只身一人从云南老家坐车前往江苏,结果由于年纪小,记不清家庭地址和家人联系方式,从此与家人失散。

之后10年风雨飘摇的生活,让小王尝尽了酸甜苦辣和人间冷暖,但始终没有动摇她与家人团圆的心。鄞州公安分局民警根据此条线索,依托DNA数据和全国“打拐系统”,综合运用多种侦查手段,最终比对上了小王与她的亲生父母。因为疫情关系,鄞州公安分局与云南弥渡公安为双方组织了视频认亲,认亲现场,小王泪流满面,千里之外的母亲和奶奶也早已泣不成声。

记者 张贻富 通讯员 王岑

减费让利

兴业银行加大对小微企业等市场主体扶持力度

日前,根据党中央、国务院关于降费让利、服务实体经济的决策部署,兴业银行进一步出台减费让利措施,降低小微企业及个体工商户等市场主体经营成本,为实体经济纾难解困,以金融活水润泽实体,助力我国经济社会高质量发展。

据悉,兴业银行一方面将继续实施在监管要求基础上自主增加的免费项目,包括对磁条借记卡开卡及换卡、ATM境内跨行查询、借记卡挂失、凭证式国债凭证挂失、存折挂失、对公行内转账(包括柜面、网银、ATM渠道)等60多项基础服务免收手续费。另一方面,严格执行央行、银保监会等四部委减费让利政策,并主动将优惠政策扩大至所有对公客户。7月24日,兴业银行将ATM跨行取现手续费收费标准调整为3.5元/笔,并对代发工资持卡人、老年人和现役军人等金融消费者实施适当减免优惠措施。自2021年9月30日起,将免收支票工本费和挂失费,对标准类商户借记卡发卡行服务费和收单

行服务费实行9折优惠。

此外,兴业银行将部分项目的减免对象由小微企业和个体工商户扩大至所有机构客户,包括对所有机构客户:免收账户管理费和年费;单笔10万元(含)以下的人民币对公跨行转账汇款手续费(包括柜面、网上银行、ATM渠道等)实行9折优惠;开立首个(或指定一个)单位结算账户的开户手续费实行5折优惠;企业网银/银企直联/同业网银/同业直联(含银企直联)年服务费实行5折优惠;一代、蓝牙二代预制证书和支付棒工本费按成本价收取。

为强化服务收费合规管理,增加收费透明度,兴业银行重新修订《兴业银行服务价目表》,全面规范服务收费管理,加强对公客户特别是对小微企业、个体工商户的服务收费管理,确保服务收费依法合规。“兴业银行将持续践行惠企利民理念,将减费让利落到实处,切实惠及市场主体,做到降费不降服务,更好服务实体经济高质量发展。”该行相关负责人表示。兴 轩

“金融知识普及月 金融知识进万家” 兴业银行宁波分行公益晚会走进君悦社区

9月10日,在宁波银保监局和宁波市银行业协会、宁波市保险行业协会的指导下,兴业银行宁波分行与其他10家金融机构在君悦社区百丈公园广场共同举办了“金融知识普及月 金融知识进万家”公益晚会。

兴业银行宁波分行10余名工作人员在晚会现场设点摆放资料,并开展现场金融咨询服务。晚会前期,LED大屏幕循环播放反诈宣传视频,工作人员向入场观众派发宣传折页近1000余份,有效提升了活动覆盖率和金融知识普及的有效性。

公益晚会以“弘扬红色金融史,普及金融基础知识”为主题,以提高广大消费者金融素养为主线,回顾了自建党以来我国金融行业的发展历程,讲述了普及金融

知识的重要性。晚会演唱曲目《唱支山歌给党听》《反诈惊醒时》《平安是福》《我骄傲 我是中国人》诠释了提高风险防范意识的重要性,传递了金融好网民正能量。

晚会期间工作人员还通过“你问我答”积极互动的方式向消费者普及银行卡安全知识、投资理财知识、个人征信常识等,增强消费者风险防范意识和责任意识。

据了解,兴业银行宁波分行的金融知识普及活动将以各种方式继续进行,该行始终坚持“以客户为中心”的服务理念,通过各类宣传教育活动,向公众普及金融知识,积极践行社会责任,以实际行动为创造一个良好的金融环境贡献力量。

王佳瑜